Problèmes à étapes
	Cycle : 3
	Classe : CM1/CM2
	Discipline : Mathématiques
	Durée : 1 heure


	Objectif général :
	Prérequis :
	Lien avec d’autres disciplines :

	- Remettre en ordre les étapes explicites d’un problème en vue de le résoudre.
	- Connaitre la démarche pour résoudre un problème à une étape.
	F


	Déroulement
	Comp. spécifiques
	temps

	Découverte
Afficher le problème au tableau. Lire collectivement et expliciter l’énoncé.
	EC d’écouter et de lire
	5’

classe entière

	Recherche
Donner le problème sur feuille avec les étapes dans le désordre. (voir ci-dessous) et une feuille blanche.
Consignes :« Je vais vous donner le problème mais également différentes étapes pour le résoudre. Sauf que ces étapes sont dans le désordre. Chaque étape correspond à un seul calcul. Vous allez découper les étapes et les mettre dans l’ordre. Puis vous collerez votre première étape sur la feuille blanche et vous la résoudrez. Ensuite la suivante. A la fin, nous accrocherons les feuilles pour comparer vos réponses. Vous avez le droit à votre cahier de brouillon pour chercher »
Circuler pour voir le travail des élèves.
	EC de mettre des étapes dans l’ordre.
EC de résoudre un problème.
	15’
Par 2

	Mise en commun
Afficher les feuilles en les classant en fonction de l’ordre choisi des étapes. Demander à un élève de chaque proposition d’expliciter son choix. Vérifier s’ils ont respecté la consigne : 1 étape = 1 calcul. Montrer qu’une seule solution est possible.
	EC d’expliquer ses choix.
	10’
Classe entière

	Structuration
Formaliser le besoin de plusieurs étapes (donc calculs) pour résoudre le problème et la nécessité d’expliquer ce qu’on fait pour chaque calcul.
	EC d’écouter 
	5’
classe entière

	Entrainement
Distribuer 2 nouveaux problèmes dont les étapes sont données mais dans le désordre. Lire collectivement les problèmes. Laisser les élèves résoudre dans le cahier du jour.
	EC de réinvestir des connaissances.
EC de résoudre un problème à étapes.
	25’
ind.


Séance 2 : problème à étape mais sans l’explicitation des étapes.
Problème
Monsieur Lebourdon est apiculteur. Il possède 20 ruches. Cette année, chacune de ses ruches a produit 15kg de miel. Il a gardé 12kg pour sa consommation personnelle et vend le reste à 8€ le kilogramme.
	Je cherche la somme d’argent gagnée.

	Je cherche la masse de miel récoltée.

	Je cherche la masse de miel vendue.
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Problème 1
Un fabricant de savons vend des articles par filet de 3. Il expédie 8 palettes contenant chacune 50 cartons. Chaque carton contient 25 filets. Combien de savons avait-il en stock ?
Étape (à remettre dans l’ordre)
- Je cherche le nombre de savons par palette.
- Je cherche le nombre total de savons.
- Je cherche le nombre de savons par carton.
Problème 2
Une école part visiter un parc animalier. Les 248 élèves sont accompagnés des 10 enseignants et de 8 parents d’élèves. L’entrée coûte 11€ par enfant et 16€ par adulte. Quel est le coût total des entrées ?
Étape (à remettre dans l’ordre)
- Je cherche le nombre d’adultes.
- Je cherche le coût total des entrées.
- Je cherche le prix des entrées pour les enfants
- Je cherche le prix des entrées pour les adultes.
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